



**ПРАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Депутату Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

О.Н.Смолину

« 04 » ИЮЛЯ 20 17 г.

№ 4641п-П12

МОСКВА

На № ОС2/231 от 8 июня 2017 г.

Уважаемый Олег Николаевич!

В связи с Вашим депутатским запросом по вопросу о возобновлении индексации пенсий работающим пенсионерам, в том числе инвалидам, направляем ответ, подготовленный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Приложение: на 3 л.

Заместитель Председателя  
Правительства Российской Федерации

О.Голодец



Государственная Дума ФС РФ  
Дата 05.07.2017 Время 09:03  
№217289-7; 3.5

Депутату  
Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

О.Н. Смолину

Уважаемый Олег Николаевич!

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации рассмотрело совместно с Министерством финансов Российской Федерации депутатский запрос по вопросу о возобновлении индексации пенсий работающим пенсионерам, в том числе инвалидам и сообщает.

Порядок индексации пенсий в отношении работающих пенсионеров, получающих страховые пенсии, в том числе инвалидов в части неосуществления индексации их пенсий в период оплачиваемой работы изменен в 2016 году.

Федеральным законом от 29 декабря 2015 г. № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий» в Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Федеральный закон «О страховых пенсиях») введена норма прямого действия, устанавливающая особенности выплаты для всех видов страховых пенсий, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность (новая статья 26<sup>1</sup>).

Установление особенностей, предусмотренных новой статьей 26<sup>1</sup> Федерального закона «О страховых пенсиях», обусловлено сложившейся экономической ситуацией в стране и с учетом нижеследующего.

Целевое предназначение всех видов страховых пенсий в системе обязательного пенсионного страхования - предоставление страхового обеспечения гражданину, который в силу нетрудоспособности, связанной, в

том числе с инвалидностью, пожилым возрастом, не имеет возможности трудиться.

Корректировка размера страховой пенсии и индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии являются компенсацией инфляционных издержек. Поскольку работающие пенсионеры, в том числе инвалиды имеют источник для покрытия этих издержек в виде заработной платы, установленные им страховая пенсия и фиксированная выплата к страховой пенсии выплачиваются без учета корректировки (индексации) их размера.

При прекращении работы, размер их пенсий будет «осовременен» с учетом всех прошедших за период работы индексаций.

Таким образом, после прекращения трудовой деятельности все виды страховых пенсий будут выплачиваться в полном объеме.

При этом в Федеральном законе «О страховых пенсиях» сохранена норма о ежегодном перерасчете с 1 августа пенсий работающим пенсионерам, в том числе инвалидам.

В настоящее время социально-экономическая ситуация продолжает развиваться и с учетом происходящих изменений, анализа всех факторов будут приниматься необходимые решения, направленные на дальнейшее совершенствование пенсионной системы.

Вопрос возврата к индексации пенсий работающим пенсионерам целесообразно рассматривать комплексно с учетом мер, направленных на совершенствование пенсионной системы.

Учитывая, что от параметров развития пенсионной системы зависит уровень благосостояния граждан, фискальная нагрузка на плательщиков, расходы федерального бюджета, то вопрос дальнейшего развития пенсионной системы требует дополнительного обсуждения, в том числе с привлечением профсоюзов, объединений работодателей и только после соответствующих обсуждений целесообразно принимать согласованное решение.

Для реализации данного решения потребуются дополнительные бюджетные ассигнования федерального бюджета, передаваемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации.

В условиях имеющихся финансовых ограничений расчетная потребность в дополнительных бюджетных ассигнованиях федерального бюджета в связи с корректировкой (индексацией) страховых пенсий

работающим пенсионерам составит в 2018 году суммарно в объеме 197,4 млрд. рублей.

В настоящее время идет обсуждение данного вопроса в рамках бюджетного цикла 2018-2020 годов исходя из возможностей федерального бюджета и бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации.

Министр труда и социальной  
защиты Российской Федерации

*С уважением,*  
  
М.А. Топилин